

■ 聚焦自贸区建设五周年系列报道之三

企业落户上海自贸区,这位“中国通”感慨:这里施展拳脚的空间越来越大

播下“良种”引来外企集聚“深耕”

■ 本报记者 唐玮婕

演讲台上侃侃而谈、接受采访应答如流,何穆凯的中文水平几乎让人忘了他是一个外国人。这位“中国通”担任着全球最大外币兑换公司——通济隆(Travellex)亚洲区执行董事,企业落户在上海自贸区陆家嘴片区。

“我们刚刚决定把中国总部升级为亚洲区总部,以上海作为通济隆亚洲的运营中心,辐射中国香港、马来西亚、新加坡、泰国、日本等国家和地区。”何穆凯告诉记者,通济隆之所以选择在中国落地、选择在上海自贸区发展,有一个令人信服的理由:中

国开放的大门一直在越开越大。早在2005年,通济隆就把中国总部设在上海浦东新区。随着中国金融业对外开放步伐的加速,这家外资企业可以施展拳脚的空间也不断扩大;2012年取得国家外汇局颁发的全国经营资质;2015年获得外币现钞跨境调运及批发业务牌照,成为首批获得这一资质的三家非银行机构之一,并且是其中唯一一家外资机构。如今,通济隆在全球29个国家和地区已拥有超过1500个网点,为个人客户提供货币兑换、国际汇款和跨境支付服务,还通过在全球的服务网络,为中央银行、商业银行和其他汇兑服务提供商提供外币批发交易、国际汇款等服务。

金融的制度创新、对外开放一直是上海自贸试验区的优势。五年来,这里不仅诞生了一批可复制可推广的制度创新“良种”,更有不少首创的金融项目先后落地,形成了集聚效应。“我们看好中国市场的长期发展潜力,愿意在此努力深耕。”何穆凯说。今年7月,为贯彻落实国家进一步扩大开放重大举措,加快建立开放型经济新体制,上海制定实施“扩大开放100条”行动方案,而其中一大聚焦点正是“更大力度的开放合作提升上海国际金融中心能级”。在业内人士看来,上海自贸试验区又将迎来不少扩大金融服务业对外开放重磅举措和项目。何穆凯告诉记者,“作为一家外资机

构,我们对近几年来中国推出一系列进一步扩大的举措有着切实感受。我们渴望能把公司多年来在海外积累的汇兑服务经验和产品引进中国、服务中国、助力中国。”目前,通济隆可兑换币种已达40多个,涵盖绝大部分“一带一路”沿线国家和地区。以全国零售业务为基础,通济隆还针对银行以及特许兑换机构提供外币批发业务,满足市场对于外币、尤其是新兴市场国家外币的需求。除了提供货币兑换之外,通济隆还期待在中国能进一步开展国际汇款和跨境支付领域的服务。“中国开放的大门会越来越大,对我们来说,这里将会有更多市场机会。”何穆凯对此信心满满。



上海自贸区陆家嘴片区坐落着众多外资企业。 袁婧 钮一新摄

稳步扩大金融业开放,持续推进服务业开放——中国扩大开放的步伐始终未曾停歇。今年以来,精简外商投资准入负面清单,减少投资限制,提升投资自由化水平等一系列具体举措先后出台,彰显出我国进一步扩大开放的决心,也引来了全球投资者关注的目光。上海的最大优势就是开放。上海自贸试验区设立五年来,发挥着改革

记者手记

继续发挥改革开放试验田作用

开放试验田的作用,随着2013年、2014年两批54项扩大开放措施先后出台,截至今年6月底,累计已有2620个项目落地,融资租赁、工程设计、旅行

社等行业的扩大开放措施取得明显成效,落地企业中涌现出一批首创性项目,包括中国第一家专业再保险经纪公司、第一家外资职业技能培训机构、第一家

外商独资游艇设计公司、第一家外商独资国际船舶设计公司、第一家外商独资医疗机构、第一家外商独资工程设计公司、第一家执行国际食品安全标准的外商独资认证公司等。“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。”以增设新片区为契机,上海自贸试验区将深化改革创新,持续深化差别化探索,加大压力测试,打造出一片对外开放的新高地。

■ 聚焦市人大常委会会议

擅拆优秀历史建筑,或罚款重置价十倍

■ 本报记者 祝越

保护优秀历史建筑和历史风貌,上海即将实施强有力法制保障。市十五届人大常委会七次会议昨天对《上海市优秀历史建筑和历史风貌保护条例(草案)》进行一审,本次立法以突出整体保护、积极保护、活化利用为主线,突出优秀历史建筑的利用和政策支持。

《条例(草案)》规定了保护对象定期普查、征收房屋前保护对象核对、责令停工的先予保护、信息化和网络化管理、依法适用征收、监督考核等制度和措施。

为进一步加大惩罚力度、震慑违法行为,《条例(草案)》对外罚事项、处罚对象、处罚幅度等方面进行完善。一是新增处罚事项,针对破坏优秀历史建筑、擅自修缮优秀历史建筑、擅自迁移拆除需要保留的历史建筑等行为,增设处罚条款;二是新增处罚对象,对施工单位未按照批准的设计、施工方案实施修缮的,设定罚则;三是提高处罚幅度,将擅自迁移优秀历史建筑的罚款由建筑重置价的一到三倍调整为三到五倍,将擅自拆除优秀历史建筑的罚款由建筑重置价三到五倍调整为五到十倍。

此外,《条例(草案)》还强化了优秀历史建筑管控制度,突出所有人和使用者的保护责任;提升修缮设计、施工等专业管理要求;新增物业企业保护管理职责,明确物业服务企业需依法履行的巡查、发现、报告等保护管理责任。

如何适应从“拆改留”转为“留改拆”,深化城市有机更新、促进历史风貌保护的总体工作要求,做到完善保护对象体系、优化保护制度,实现历史风貌整体保护、促进活化利用?《条例(草案)》树立整体保护和活化利用理念,对标国际文化遗产保护先进理念,按照“留改拆”总体工作要求,拟在保护理念上作两方面提升:一方面,在法规层面确立“点、线、面”结合的保护对象体系进行整体保护。另一方面,突出“活化利用”,鼓励在符合保护要求的基础上,以功能调整、设施优化、环境提升等方式,发挥优秀历史建筑等在社区服务、文化展示、商业服务等方面的功能作用,同时通过区政府结合改善群众居住条件,提升公共服务功能等要求,制定具体活化利用计划、组织实施,予以推进落实。

用立法手段固化生活垃圾分类

在加大全民参与力度的同时,强制分类覆盖也已上路

■ 本报记者 祝越

到底谁是生活垃圾分类投放的责任主体?政府部门在其中承担什么责任?违反分类投放要求,该如何进行处罚?《上海市生活垃圾管理条例(草案)》昨天提交市十五届人大常委会第七次会议二审,个人违反分类投放的,拟处以200元以下罚款。

单位和个人是分类投放责任主体

从垃圾袋装化到可回收不可回收分类,再到分步骤分区域试行垃圾干湿分类,上海至今已走过七年时间。而在同一时期内,生活垃圾分类也已连续被列为市政府实事项目加以推进。未来三年内,上海生活垃圾“减量化、资源化、无害化”要达到国内领先水平,生活垃圾无害化处理能力达3.28万吨/日以上,湿垃圾资源利用率达7000吨/日,生活垃圾资源回收利用率达35%以上。

此次《条例(草案)》修改稿更加注重区域覆盖全民参与,对拒不履行分类义务的单位及个人,将依法依规严格执法。谁是垃圾分类的责任主体?根据《条例(草案)》修改稿,“产生生活垃圾的单位和个人是生活垃圾分类投放的责任主体,应当将生活垃圾分别投放至相应的收集容器,不得随意丢弃垃圾”。如果违反分类投放要求,该如何处罚?《条例(草案)》修改稿规定,单位、个人违反本条例第二十六条第一款规定,将有害垃圾与可回收物、湿垃圾、干垃圾混合投放,或者将湿垃圾与可回收物、干垃圾混合投放的,由城管执法部门责令立即改正;拒不改正的,对个人处200元以下罚款,对单位处5000元以上5万元以下罚款。

对不符合分类要求垃圾有权拒收

在生活垃圾分类管理中,政府职责体现在哪?市人大常委会和部分委员提出,应当突出市政府在生活垃圾分类

《上海市生活垃圾管理条例(草案)》二审

市人大常委会会议听取报告 殷一璀出席

本报讯(记者祝越 通讯员袁婷)上海加快推进生活垃圾管理立法。市十五届人大常委会第七次会议昨天继续举行,对《上海市生活垃圾管理条例(草案)》进行二审。市人大常委会主任殷一璀出席会议。

会议听取了关于《上海市生活垃圾管理条例(草案)》审议结果的报告。据介绍,自今年9月常委会初审条例草案以来,围绕常委会组成人员提出的主要意见,法制委员会专门赴相关区调研小区生活垃圾分类投放情况、听取部分收运企业和物业服务企业意见、听取部分湿垃圾处置利用企业意见,听取生活垃圾执法工作情况介绍,并征求全体市人大代表的意见。在调研和修改基础上,提请本次会议审议的条例草案进一步强化了生活垃圾分类减量化、资源化、无害化要求,强化了全链条管理要求,强化了政府推进垃圾分类管理的责任,强化了社会各方共同

参与,努力提升法规制度设计的科学性、针对性和可操作性。

会议听取了《上海市优秀历史建筑和历史风貌保护条例(草案)》说明并解读,及审议意见报告;听取了《上海市大气污染防治条例修正案(草案)》说明并解读,及审议意见报告;听取了《上海市河道管理条例》等五件地方性法规修正案(草案)说明,及研究意见报告;听取了《关于本市机构改革涉及地方性法规规定的行政机关职责调整问题的决定(草案)》的说明、《市人大常委会关于支持和保障长三角地区更高质量一体化发展的决定(草案)》的说明。会议对相关法规草案、人事任免事项等进行了分组审议。

市人大常委会副主任徐泽洲、沙海林、蔡威、肖贵玉、莫负春出席会议,常委会副主任高小玫主持上午的全体会议。副市长陈群、市监察委员会、市高级人民法院、市人民检察院负责人等列席会议。

理工作中的主导地位 and 统筹推进的职能;在区级政府部门的职责方面,条例草案只涉及区绿化市容部门,建议补充完善。经研究,《条例(草案)》修改稿对政府部门的职责作了分工。

为避免出现垃圾围城,形势倒逼上海推行垃圾源头分类减量。梳理垃圾处理链条可发现,在收集、运输、转运、处理处置这四大环节中,作为优化垃圾处理链条的分类可谓重要枢纽。

有的委员提出,为了切实推动生活垃圾分类制度的实施,生活垃圾收集、运输、处置单位应当做到运输设施有清晰、统一的标识,各个环节都严格遵守环保规范,加强信息化建设,建立追溯机制,接受公众监督。

为了进一步规范收集、运输,

加强对分类收集、分类运输的监督,《条例(草案)》修改稿要求运输车辆、船舶应当配置在线监测系统,实行密闭运输,并清晰标示所运输的生活垃圾类别;对不符合分类要求的垃圾,收集、运输单位有权拒绝接收,并同时向乡镇人民政府或者街道办事处报告,由乡镇人民政府或者街道办事处予以处理;管理责任人发现收集、运输单位违反分类要求、运输要求的,可以向乡镇人民政府或者街道办事处举报。

为完善生活垃圾处置规范,《条例(草案)》修改稿规定,处置单位应当防止对周边环境造成污染,建立管理台账;拒绝接收不符合分类要求垃圾的,应当同时向市或区绿化市容部门报告,由绿化市容部门处理等。

进一步加强各领域合作交流

应勇会见横滨市市长

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了日本横滨市市长林文子及议长松本研,对横滨市代表团访沪表示热烈欢迎。

应勇说,今年是中日和平友好条约缔结40周年,很高兴看到中日两国关系重回正轨并取得新的发展。横滨是上海对外结的第一个友城,今年两市市长成功互访,进一步推动交流合作,便是对两市结好45周年的最好纪念。感谢横滨企业来沪参加首届中国国际进口博览会,希望今后有更多企业参与,共享发展机遇。上海将按照中日两国领导人达成的共识,为推动两国关系发展作出更大贡献。上海将认真学习借鉴横滨在养老事业、立体交通、垃圾综合治理等方面的先进经验,与横滨共同落实好今年6月签署的两市友好交流协议书,进一步加强经贸、城市治理、人文教育等领域合作交流,实现共同发展。

林文子、松本研祝贺首届进博会在上海圆满成功并发表表示,横滨将以落实两市友好交流协议书的内容为基础,不断深化与上海的传统友谊,持续拓展各领域合作交流。祝愿上海未来取得更好发展。

中国发起“大地女神”国际联合行动

本报讯(记者何易)世界海关组织“大地女神”第四期国际联合行动总结会昨天在上海举行,来自53个成员海关与11个国际组织的共计150名中外代表出席会议。

总结会公布的数据显示,第四期“大地女神”行动通过世界海关组织海关执法网络的通信系统,各国(地区)累计通报查获案件214起,发出预警信息37条,查获固体废物32.6万吨,各项成果创历届“大地女神”联合行动之最。

海关总署表示,2018年,中国海关在世界海关组织框架下倡议发起“大地女神”第四期国际联合执法行动,共计有世界海关组织、联合国环境署、国际刑警组织、巴塞尔公约秘书处等15个国际(地区)组织及75个主要固体废物进出口国家(地区)参加。

据介绍,今年1月至10月,上海海关已将11批次固体废物退运出境,涉及固体废物614.41吨,主要品种为再生塑料颗粒,来自于德国、菲律宾、越南。

海关总署署长倪岳峰、上海市副市长许昆林出席并致辞。

沪监狱纪念红烛精神传承30周年

本报讯(记者何易)今年是上海监狱系统“红烛”精神凝练总结、赓续传承30周年。市监狱管理局昨天举办“初心筑梦 扬帆征程——纪念上海监狱红烛精神凝练传承30周年”活动。

“红烛”精神是上海监狱系统加强党的建设、队伍建设的宝贵财富,是广大民警的精神家园。作为“传承红烛精神,打造特色党建品牌”项目的重要内容,本次活动聚焦新中国成立以来上海监狱系统在创业、建设、发展各个时期的重大事件、重要改革、重点人物,以讲述的形式,回望历史、关注当下,讴歌颂扬长期以来在监狱建设和监管改造艰苦实践中积累的宝贵品质和宝贵经验,进一步树牢时代标杆,永葆红烛底色。

市委常委、市委政法委书记陈寅出席。

帮助民营企业心无旁骛谋发展

浦东召开中小微企业发展调研座谈会

本报讯(记者唐玮婕)浦东新区昨天召开中小微企业民营企业发展调研座谈会,了解民营企业实际困难诉求,全力帮助解决,让民营企业心无旁骛谋发展。

现场,浦东新区工商联向民营企业发出“弘扬新时代浦东民营企业精神”倡议书,号召大力弘扬“爱国敬业、坚定理想信念;诚实守信,树立法治思维;创新引领,争创一流业绩;追求卓越,勇担社会责任”浦东企业家精神,心无旁骛创新发展,踏踏实实办好企业,为推动浦东经济高质量发展而共同努力。

近年来,浦东新区民营经济快速发展。截至2017年底,浦东新区共有民营企业24万多户,占各类企业总量的86%。2017年,浦东新区新设民营企业约3.6万户,占各类企业总量的96%,比存量企业占比高出10个百分点,民营企业存量及新设数远超外资、公有制企业,成为浦东经济发展的生力军,也显示浦东新区经济活力不断增强。与此同时,民营经济已涵盖生物医药、新一代信息技术、高端装备以及航空等战略性新兴产业领域,其中民营信息技术服务业近五年年均增速达50%,生物医药和新材料占浦东新区生产总值比重15%左右,且发展势头向好。市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮出席。

上海公开招聘勤务辅警

本报讯(记者何易)上海警方近期将面向社会招聘2592名勤务辅警,首批勤务辅警预计在2019年5月上岗。市公安局新闻发言人办公室昨天透露,这些辅警转正后平均月收入6700元(含个人缴纳险金),其中特别优秀者未来可能按规定程序招录为人民警察。

据警方介绍,勤务辅警队伍规模实行额度管理,由市政府统一审批。今年招聘的勤务辅警,主要将安排在部分地区公安分局,协助公安民警从事交通管理、治安巡逻等辅助执法勤务工作。今后将逐步替代目前全市1.6万多名勤务辅助力量。

体彩公报 七乐彩第18136期公告  
排列3第18137期公告  
排列5第18137期公告

Astroman 爱依·世家——永恒的经典

由上海文化发展基金会主办的2018(第22届)上海艺术博览会,于2018年11月8-11日在上海世博展览馆(国展1099号)举办。宇人影业(上海)有限公司旗下的ASTROMAN爱依·世家艺术廊积极地参加了这次国际艺术盛会。ASTROMAN爱依·世家艺术廊创立于1978年,是高级定制艺术家品牌。服务于艺术展示,艺术品,高级工艺品的收藏,工业和民用设计,装饰艺术等领域,是大师世家的艺术廊。2017年瓷雕作品被市政府选上参加中意文化交流,品牌入驻中意设计交流中心,参加过中国国家博物馆,卢浮宫的艺术展。2017-2018年度国家文化出口重点企业。宇人影业(上海)有限公司以“交流,合作,融入,创新”为上海艺术博览会参展主题,向观众展示了中国陶瓷大师获奖作品,其中有卢浮宫第23届世界非物质文化遗产展的7件获奖作品,国礼珍品,专业陶瓷比赛中金奖作品。这些作品是当今中国匠心独运的传世佳作,接受过欧洲电视台的专题采访,登上拍摄世界非物质文化遗产展中国形象宣传片。

在众多展品中,宇人影业(上海)有限公司的高级工艺美术师王璠设计的《丝路花开牡丹盘》格外的引人注目,精致大气的瓷雕牡丹在荧光灯下芬芳吐艳,栩栩如生。该作品参加过中国博物馆展和卢浮宫第23届世界非物质文化遗产展,荣获法国艺术家协会荣誉证书。

展会上爱依·世家的手工金箔杯,受到广大艺术爱好者的青睐,ASTROMAN高级设计理念和意大利TIMON古老的水晶雕刻技术完美的结合,东西方文化的交融和合作推出了手工雕刻18K黄金和纯银打造的手工水晶杯,在光的照射下,犹如飞舞的精灵,美不胜收。

上海博古斋拍卖有限公司 SHANGHAI BOGUZHAI AUCTION CO.,LTD.  
2018年秋季艺术品拍卖会 中国书画·文房雅玩·古籍善本  
预展时间:2018年12月06,07日 09:30-18:00  
2018年12月08日 09:30-16:00  
拍卖时间:2018年12月08日(星期六)上午09:30 中国书画专场·文房雅玩专场  
下午18:00 古籍善本专场  
2018年12月09日(星期日)上午09:30 古籍善本专场  
拍卖、预展地点:上海大剧院八楼宴会厅(上海市黄浦区北京路200号A1门入口)  
网络预展、网络竞买与直播:上海博古斋官网 http://www.shbgz.com  
预告:季拍2019年03月 春拍2019年06月  
常年征集 古籍善本、碑帖书法 名人信札、民国刊物 照片写真、美术画刊 书画题跋、清供雅玩  
公司地址:上海市福州路401号古籍书店五楼 电话:(021)63757762 E-mail:ms@shbgz.com 公司总机:(021)63757760,63757761 转各部 古籍征集部电话:(021)63757786,63757762 书画征集部电话:(021)63610045